ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации Шрамовского сельского поселения Россошанского муниципального района Воронежской  области  «Об утверждении проекта нормативных затрат на обеспечение функций администрации Шрамовского сельского поселения Россошанского муниципального района Воронежской области и подведомственных казенных учреждений».

Проект постановления размещен для проведения обсуждения в целях осуществления общественного контроля
Проект постановления разработан в соответствии со статьей 19 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановлением администрации Шрамовского сельского поселения Россошанского муниципального района Воронежской области  от 15.12.2016   № 84  «О правилах определения нормативных затрат на обеспечение функций органов местного самоуправления Шрамовского сельского поселения Россошанского муниципального района, в том числе подведомственных им казенных учреждений».
       Срок проведения обсуждения: с 22 декабря  по 28 декабря  2021 года.
        Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц могут быть поданы в электронной или письменной форме.
        Адрес для направления предложений: 396641, Воронежская область, Россошанский район, с. Шрамовка  ул. Советская, 4.
        Адрес электронной почты: shramowka.rossoshansk@mail.ru  
        Контактные данные: 8 (473) 9671-3-25  (Рыбалка Ирина Ивановна).
