

ИНФОРМАЦИЯ

для размещения в соответствующих разделах информационного представительства

Федеральным законом от 09.03.2021 № 43-ФЗ внесены изменения в ст. 15.3-1 Федерального закона от 27.06.2006 № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» устанавливающей порядок ограничения доступа к информации, распространяемой с нарушением требований законодательства Российской Федерации о выборах и референдумах, и (или) агитационным материалам, изготовленным и (или) распространяемым с нарушением требований законодательства Российской Федерации о выборах и референдумах.
Согласно изменениям с 09.03.2021 года операторы связи обязаны ограничивать доступ к сайтам с запрещенной агитацией. Ограничить доступ оператору нужно сразу после получения требования от Роскомнадзора. Требование может быть не исполнено в случае, если сайт ранее заблокировали в порядке централизованного управления сетью связи общего пользования. Снятие блокировки происходит только после получения от Роскомнадзора уведомления о возобновлении доступа.

Не исполнение данных требований влечет для операторов ответственность - для должностных лиц от 10 тыс. до 30 тыс. руб., для юридических лиц - от 100 тыс. до 500 тыс. руб. За повторное в течение года нарушение штраф для должностного лица составит от 30 тыс. до 50 тыс. руб., для юридического лица - от 500 тыс. до 800 тыс. руб.

Старший помощник межрайпрокурора
младший советник юстиции                                                                А.М. Шапошников
тел:2-32-67
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