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ИНФОРМАЦИЯ
О дне борьбы с коррупцией
Ежегодно 9 декабря отмечается Международный день борьбы с коррупцией, утвержденный Генеральной Ассамблеей ООН.

В этот день государства – члены Организации Объединенных Наций информируют общественность о национальных мерах по противодействию коррупции.

Согласно ст. 12 Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» работодатель при заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг), с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после его увольнения с государственной или муниципальной службы обязан в десятидневный срок сообщать о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами Российской Федерации.

Данная обязанность направлена на предупреждение проявлений коррупции.

Статьей 19.29 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за незаконное привлечение к трудовой деятельности либо к выполнению работ или оказанию услуг государственного или муниципального служащего либо бывшего государственного или муниципального служащего.

Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде штрафа на граждан в размере от двух тысяч до четырех тысяч рублей; на должностных лиц - от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до пятисот тысяч рублей.

В текущем году межрайонным прокурором вынесено 3 постановления о возбуждении дела об административном правонарушении в отношении генерального директора АО «Россошанский элеватор» и самой организации, а также директора муниципального казенного учреждения Россошанского муниципального района «Служба по администрированию платежей и ведению реестра». Виновные лица привлечены к административной ответственности. 

Данное направление надзорной деятельности находится на особом контроле прокуратуры Воронежской области и Россошанской межрайпрокуратуры.
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