Доклад главы Шрамовского сельского поселения                                     

об итогах социально-экономического развития сельского поселения за 2016 год и перспективах развития на 2017 год, выполнении соглашения      с администрацией Россошанского муниципального района о достижении значений показателей эффективности развития за 2016 год

1. Краткая характеристика сельского поселения Россошанского муниципального района. Особенности географического расположения территории, численность населения, количество учреждений образования, здравоохранения, культуры, спорта.
Муниципальное образование - Шрамовское сельское поселение расположено в южной части Россошанского муниципального района Воронежской области Административным центром Шрамовского сельского поселения является с.Шрамовка, расположенное в 50 км от  районного центра г.Россошь и в 260 км от областного центра г.Воронеж. 

Территорию Шрамовского сельского поселения составляют исторически сложившиеся земли поселения, прилегающие к нему земли общего пользования, территории традиционного природопользования населения Шрамовского сельского поселения, рекреационные земли, земли для развития поселения, независимо от форм собственности и целевого назначения, находящиеся в пределах границ Шрамовского сельского поселения, в том числе населенные пункты 

с. Шрамовка;

с.Еленовка.

   Общая территория сельского поселения составляет 7426 га

     На территории сельского поселения осуществляет свою деятельность филиал «Россошанский» ООО ЦЧ АПК, ЗАО «Чертково»,  1 крестьянское  фермерское хозяйство, 11 индивидуальных предпринимателей, 238 ЛПХ.

Работает МКОУ Шрамовская ООШ, 2 ФАПа в с.Шрамовка и с.Еленовка, МКУ «Шрамовский КДЦ», 2 библиотеки, 2 почтовых отделения (в с.Еленовка перешли на новый формат обслуживания отделения почтовой связи- передвижное), 2 магазина, 3 киоска. 

На территории поселения проживает -700 человека.

с.Шрамовка -362 человек

с.Еленовка-338 человек

Прибыло за 2016 год 5 человек, выбыло 27 человек.

Родилось 1 человек, умерло 6-человек

2. Мероприятия, проводимые администрацией сельского поселения на территории поселения в рамках закреплённых полномочий:

Электроснабжение

            Электроснабжение контролируют районные электрические сети. Были случаи отключения, но все вопросы решались по телефонным заявкам, без задержек. На уличное освещение приобретено  ламп ДРЛ на сумму  12,9                     тыс. рублей .
Теплоснабжение

Вопросы связанные с газификацией населенных пунктов и объектов соцкультбыта являлись первостепенными. В    с.Шрамовка газифицировано 85 домов и в с.Еленовка 58 домов, всего -143 дом, также газифицированы объекты соцкультбыта: , Еленовский  медпункт (ФАП), магазин в с.Шрамовка, . Вовремя реагирует и газовая служба. 

Водоснабжение

Обслуживание системы водоснабжения и отпуск воды населению с.Шрамовка осуществляет МУП «Теплосеть». Протяженность водопровода 5,53 км. Водоснабжением охвачено 346 человек., остальное население обеспечивается питьевой водой из индивидуальных колодцев. Из социально-значимых объектов к центральному водопроводу подключена школа.

Содержание и строительство автомобильных дорог также относится к вопросам местного значения. В 2016г на средства дорожного фонда в сумме 232,5 тыс. руб. было произведено благоустройство территории ФАП с. Шрамовка (устройство тротуара, проезда, контейнерных площадок).  

 Транспортное сообщение между районным центром и населенными пунктами с. Шрамовка и с.Еленовка производится ежедневно два рейса в с.Шрамовка и четыре рейса в с.Еленовка.

Связь.

 В сельском поселении работают два отделения почтовой связи. Используется 128 номеров. Мобильная  связь –Билайн, Теле-2, Мегафон, МТС доступна только в селе Шрамовка .

На территории поселения расположены 2 магазина, 3 киоска, которые обеспечивают население товарами повседневного спроса.

Создание условий для организации досуга и обеспечение жителей поселения услугами культуры

 МКУ «Шрамовский КДЦ» включает в себя 2 дома культуры, 2 библиотеки.  Всего было проведено 306 культурно-досуговых мероприятия. Они направлены на пропаганду здорового образа жизни, сохранение духовных ценностей, воспитанию патриотизма. Хотелось бы несколько слов сказать о тех культурных мероприятиях, которые прошли особенно интересно:

 праздничная программа, посвященная дню Победы «Дорогами войны», огонек ко Дню пожилых людей, новогоднее представление, а также «День защиты детей», День матери и другие.

Благоустройство и санитарный порядок

 Вопросы благоустройства территории сельского поселения за отчетный период также заслуживают особого внимания. Население активно принимало участие уборкой своих придомовых территорий. В течение  отчетного периода благодаря ООО ЦЧАПК в с.Шрамовка и ЗАО "Чертково"и КФХ в с.Еленовка, регулярно проводился обкос сорной травы, опашка населенных пунктов, проводится очистка улиц от снега. Наводили порядок на кладбище, мы надеемся данную работу продолжать и в дальнейшем.
Организован вывоз мусора два раза в месяц. Договор заключен  с ЗАО "Чертково" и КФХ " Касьянов Юрий Викторович"

В селе Шрамовка был построен фельдшерско - акушерского пункт благоустройство которого произведено из средств местного бюджета  
Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий и является главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности.

   Бюджет Шрамовского сельского поселения утвержден решением   сессии Совета народных депутатов сельского поселения:

по доходам в сумме 3861,9 тыс. руб., в том числе безвозмездные поступления из областного бюджета в сумме 68,9 тыс. руб., из районного бюджета - в сумме 2944 тыс. руб., налоговые и неналоговые доходы – 849 тыс. руб.

по расходам  в сумме 3861,9 тыс. руб.

Уточнённый план бюджета по доходам на 2016 год составил 3971,9 руб., т.е. увеличился на 110 тыс.р. за счет увеличения поступлений (60 тыс. руб. областные дотации на уличное освещение, 50 тыс. руб.  -  межбюджетные трансферты на прокладку водопровода к ФАПу).

 Земельный налог физических лиц составил 315,2 тыс. руб., он недополучен от запланированного в 2016 г. на 20,8 тыс. руб., (образование недоимки за счет налогоплательщиков, выехавших на неопределенное место жительства и за счет задолженности по умершим плательщикам);

- поступила госпошлина 11,4 тыс. руб.;  -НДФЛ 48,4 тыс. руб;

- НИФЛ (налог на имущество физических лиц) составил  67,2 тыс. руб.; 

-земельный налог юридических лиц  составил 99,4 тыс. руб., он недополучен от запланированного на сумму 19,6 тыс. руб. – задолженность за 4 квартал 2016 г. ОАО «МРСК Центр» - «Воронежэнерго», 

-ЕСХН (единый сельхозналог) составил 33,9 тыс. руб. отклонение в сторону увеличения от утвержденного плана -17,9 тыс. руб, произошло в связи с ростом урожайности озимой пшеницы, ячменя и подсолнечника;

- аренда имущества - 3,9 тыс. руб., недополучена от плана на 14,1 тыс. руб. (задолженность МУП «Теплосеть»).

  Фактическое  исполнение  доходной части составило 124,9 % к плану.

Профицит бюджета составляет 29,5 тыс. рублей.

Уточненный план по расходам бюджета 4382,6 тыс. рублей, исполнено 4153,4 тыс.руб. рублей,  процент выполнения составил 94,8%.

Бюджетные средства были направлены:

- содержание имущества, хозяйственные нужды и выплату налогов, на условный ремонт дорог;

- на оплату труда культурным работникам и работникам администрации, выплату налогов, коммунальные услуги, благоустройство, приобретение материалов и услуги по содержанию имущества МКУ "Шрамовский КДЦ";

За счет средств бюджета выплачивались:

Коммунальные услуги: 731,8 тыс. рублей,

в т.ч.

Водоснабжение - 2,8 тыс. руб.,

Электроэнергия - 223,4 тыс. рублей, в т. ч. уличное освещение 150,1 тыс. руб.

Теплоснабжение - 456,5 тыс. рублей.

Другие расходы - 49,1 тыс. руб. (оплата услуг кочегара).

На приобретение ламп ДРЛ для уличного освещения было израсходовано 12,9 тыс. руб.

За услуги по содержанию имущества 180,7 тыс. рублей, из них:  текущий ремонт водопровода 37,8 тыс. руб., 113,3 прокладка водопровода к ФАПу.
Текущий ремонт памятников составил 9,2 тыс.руб., благоустройство свалки(дератизация) - 11,4 тыс. руб.,  120,3 тыс. руб.  - ограждение территории  ФАП.

В здании администрации произведена замена старых деревянных окон на пластиковые 74,9 тыс. руб. 

51 тыс. руб. – оформление зданий в собственность (здание администрации, ДК Еленовка, ДК Шрамовка).

Приобретен насос в котельную ДК с. Шрамовка 45,9 тыс. руб., 16,5 тыс. руб. – составил текущий ремонт котельной.

Земельные вопросы

В сельском поселении площадь всей земли составляет 7426 га.
 Базовыми хозяйствами, расположенными на территории Шрамовского сельского поселения, являются ООО ЦЧ АПК филиал «Россошанский» и ЗАО «Чертково».    В этом году эти хозяйства полностью рассчиталось по налогам. 

 Земельный налог для бюджетов поселений является важнейшим доходным источником. Плательщиками данного налога являются физические и юридические лица.  По состоянию на 01.01.2017 г. количество налогоплательщиков юридических   лиц  состоящих на учете в налоговой – 6; из них льготники – 3.
физических лиц – 413 чел по земельному налогу, из них льготники – 9 чел.;

по имущественному налогу  – 195 чел , из них льготники 67 чел.

Недоимка по земельному налогу   на 01.01.2017 г составляет 141 тыс.руб. 

Анализ задолженности показал, что в числе задолжников неблагонадежные жители (38 т.р.), жители не проживающие на территории поселения, выбывшие за пределы РФ и умершие (103 т.р.) . Специалистами поселения принимаются меры по установлению места жительства данных граждан, им высылаются письма с разъяснением необходимости погашения задолженности. В 2017 г. работа   по сокращению недоимки будет продолжена. Ведется тесная работа с налоговыми органами: предоставляется запрашиваемая ими информация.

Проводится активная работа с жителями с целью регистрации ими прав на земельные участки и имущество.

На территории администрации есть еще невостребованные доли- 15 долей - 97 га., из них 10 долей находятся на стадии оформления.
10 невостребованных долей сейчас находятся на стадии оформления.
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Администрацией поселения на постоянной основе осуществляется ряд комплексных мер по обеспечению устойчивого социально экономического развития поселения, ведется работа по увеличению доходной части бюджета, усиление контроля за эффективным расходованием бюджетных средств, совершенствование бюджетной системы, проводились работа с населением по погашению недоимки по налоговым и неналоговым платежам, проводим работу с хозяйствующими субъектами поселения для обеспечения полноты поступлений в бюджет поселения от налоговых перечислений: земельного налога за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселения. Проводится анализ и контроль платежей.

В прошедшем году была продолжена работа по уличному освещению. Дополнительно установлено фонарей в количестве 4 штуки.

 3.Утверждены Ведомственные целевые муниципальные программы:

1.Профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизация и ликвидация последствий проявления терроризма и экстремизма на  территории Шрамовского сельского поселения» на 2014-2020 годы.

2.«Развитие сельского хозяйства и инфраструктуры агропродовольственного рынка » на 2014-2020 годы.

3. «Развитие культуры » на 2014-2020 годы.

4.«Развитие транспортной системы » на 2014-2020 годы

5. «Развитие физической культуры и спорта » на 2014-2020 годы

6.«Благоустройство Шрамовского сельского поселения » на 2014-2020 годы

7.«Муниципальное управление и гражданское общество Шрамовского сельского поселения » на 2014-2020 годы

8.«Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами населения Шрамовского сельского поселения Россошанского муниципального района Воронежской области » на 2014-2020 годы
4. О недостатках и проблемах.

     Задачи, которые мы ставим перед собой, - это задачи, которые поддерживают большинство наших жителей. Мы едины в самом главном: мы хотим стабильности и только вместе с Вами еще многое сделаем.

В наших силах справиться с поставленными задачами, которые устремлены в будущее. Все они направлены на то, чтобы изменить жизнь в нашем поселении к лучшему.

1. Одной из болезненных проблем поселения является водоснабжение. Если в с.Шрамовка была закончена реконструкция водопровода в 2009 году, то в с.Еленовка   мы никак не можем закончить проект по реконструкции водопровода. В связи с истечением срока давности проект по водопроводу в с.Еленовка нужно пересогласовывать. Для этого нужны финансовые средства(800т.рублей).Таких средств в администрации нет.
Хочется надеяться, что благодаря активной финансовой поддержке на всех уровнях удастся решить эту жизненно-важную проблему.

2.Внутрипоселковые дороги. (10,0 км) .Требуется ямочный ремонт дорог.

-это в первую очередь работа с населением и обращениями граждан;

— улучшить качество проводимых мероприятий учреждением культуры, задействовать все ресурсы и возможности учреждений, чтобы увеличить число оказываемых услуг населению, добиться массового вовлечения людей разных поколений в общественную жизнь села.;

Считаю необходимым усилить работу— в привлечении большего количество детей и жителей села для занятия спортом и культурой.

— провести работу по максимальному привлечению доходов в бюджет поселения;

- продолжить работу по ремонту внутрипоселковых дорог;

- уделить особое внимание вопросу благоустройства сел;

- продолжить работу по уличному освещению. Замена лампочек на электросберегающие.
 

Глава Шрамовского сельского поселения                               И.И. Рыбалка
